

The image features a green apple on the left and a red hand on the right, both with white outlines. The apple contains the text 'Я выбираю жизнь!' and the hand contains 'Нет наркотикам!'. The main title is centered over both.

**Организационные основы
противодействия наркотизму в
Российской Федерации**

**Я
выбираю
жизнь!**

**Нет
наркотикам!**

Наркобизнес неразрывно связан с
международной организованной преступностью
и многими террористическими организациями.

По официальным данным, на рубеже веков опыт употребления наркотиков в РФ имели около **6 млн** человек, или примерно **4%** населения.

Динамика ежегодного роста количества больных с диагнозом «наркомания» в период с **1997** по **2002** г. в среднем составляла **26%**.



Мировая структура
производства,
переработки, транспортировки и
распространения наркотиков
угрожает национальной
безопасности нашей страны.

ФЗ Принят Гос. Думой
10.12.1997 г

Одобрено Советом Федерации
24.12.1997 г.

Новая государственная политика, включает в себя комплекс взаимосвязанных мер

законодательного, правоохранительного, социального, экономического, медицинского, пропагандистского и административного характера.

Целью этой политики является:

- остановить развитие наркосистемы,**
- изменить наркоситуацию,**
- ликвидировать финансовую базу наркомафии.**

ФСКН России своей деятельностью нанесла
существенный урон наркодельцам.

Выявлено более **345 тыс.** преступлений, пресечена
деятельность около **2,5 тыс.** преступных групп и
сообществ, ликвидировано свыше **10 тыс.**
наркопритонов, проведено **360** международных
полицейских операций.

Изъяты и не дошли до потребителей более **171 т**
наркотических средств и психотропных веществ, в том
числе свыше **7 т** героина, около **148 т** марихуаны и
гашиша, почти **3 млрд** условных средних разовых доз
синтетических наркотиков. К уголовной ответственности
привлечено свыше **123 тыс.** участников наркоторговли.

В последние годы коренным образом изменилась стратегия борьбы с наркопреступностью.

Сейчас правоохранительная система России переориентирована на подавление организованной преступности, контролирующей наркотрафики, крупные сети сбыта, легализующей доходы от наркобизнеса.



Целенаправленные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту способствовали снижению предложения на нелегальном рынке ряда наркотиков.

Удалось нанести наркобизнесу финансовый ущерб и ограничить доступность наркотиков для потребителей, в первую очередь для подростков и молодёжи. Их стоимость в России за последние три года возросла в среднем в два-три раза. В некоторых регионах проявилось такое явление, как дефицит наркотического зелья.

И тем не менее с проблемой распространения наркотиков придётся бороться ещё не один год.

Сегодня более половины наркотиков, находящихся в нелегальном обороте в России, имеют зарубежное происхождение.

Основная часть зелья, прежде всего героин, поступает в РФ из Афганистана. Активной мерой противодействия афганской наркоугрозе стало проведение с **2003** г. международной операции «Канал».

В **2007** г. в работе международного штаба под руководством ФСКН России участвовали представители **21** государства Европы и Азии, а также США.

Особенность этой операции состоит в том, что комплексно решаются задачи по выявлению и пресечению каналов незаконного перемещения наркотиков и через границы государств - участников операции, в акваториях Балтийского и Каспийского морей, блокируются межрегиональные и международные каналы поставок синтетических наркотиков из стран Европы и ликвидируются подпольные лаборатории по их производству.

21.11.2019 г. состоялось расширенное заседание Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции на тему:

«Вопросы государственной антинаркотической политики РФ до **2030** года и основные направления совершенствования законодательного регулирования антинаркотической деятельности в РФ».

В настоящее время только официально зарегистрированных и стоящих на учете в наркодиспансерах составляет порядка **500 тыс.** лиц из которых **5,4 тыс.** несовершеннолетние.

Тех, же, кто имел опыт хотя бы однократного потребления наркотиков в течение жизни, оценивается порядка более **8 млн.** человек, а потребляющих наркотики регулярно **2 млн.** эпизодически **-1,9 млн.** человек.

Проблема совершенствования законодательства в области противодействия наркобизнесу является одной из основных в обеспечении безопасности страны.

Расширяются масштабы незаконного оборота синтетических наркотиков и новых психоактивных веществ. Чаще всего их поставщиками выступают преступные группировки из-за рубежа, стран Европы, Азии. В последнее время значительный поток идёт и с Украины. Не прекращаются попытки распространения в российских регионах афганских наркотиков, в том числе героина, остаётся высоким уровень наркопреступности.

Любая форма незаконного оборота наркотических средств карается по **228** статье УК РФ.

По ней привлекают людей, вовлеченных в оборот - за хранение, изготовление, переработку и транспортировку наркотиков.

А вот за сбыт наркотических и психотропных веществ наказывают уже по ст. **228.1** УК РФ.

И наказание более жесткое.

Сбыт наркотиков - это их продажа или дарение другим людям.

При распространении наркотиков и психоактивных веществ всё чаще используются современные средства коммуникации и электронных платежей.

Важнейшей задачей является подрыв экономических основ наркопреступности, которая, как известно, служит финансовой подпиткой и для террористических, экстремистских структур.

Надо совершенствовать систему профилактики наркомании, с использованием современных методик выявлять **наркозависимых на ранних стадиях**, качественно лечить и реабилитировать больных. Нужно продолжать антинаркотическую пропаганду в средствах массовой информации, формулировать устойчивый иммунитет к употреблению наркотиков, **особенно у молодёжи**.

На международном направлении наращивать антинаркотическое сотрудничество с компетентными органами других стран, нашими партнёрами по ОДКБ, СНГ, Шанхайской организации сотрудничества, БРИКС. **Главная цель этой борьбы - защитить население страны от наркотической угрозы.**

В Стратегии государственной антинаркотической политики РФ до **2030 г.**

намечены следующие направления борьбы с наркопреступностью:

- **сокращение предложения наркотиков путём целенаправленного пресечения их нелегального производства и оборота внутри страны, противодействия наркоагрессии;**
- **сокращение спроса на наркотики путём совершенствования системы профилактической, лечебной и реабилитационной работы;**
- **развитие и укрепление международного сотрудничества в сфере контроля над наркотиками.**

Коренным образом решить проблему наркомании возможно только совместными действиями государства, общества и каждой личности (каждого гражданина) нашей страны.

Любой человек в любом возрасте может воспитать в себе отрицательное отношение к наркотикам.

Ведь если не будет спроса на наркотики, не будет и их предложения.

Не попадитесь в смертельную ловушку



Не верь , что от наркотической зависимости
можно легко избавиться. ЭТО ЛОЖЬ !

Никогда не пытайся попробовать. Жизнь
дороже любых экспериментов с
наркотиками.

Вопросы

- 1. Какую опасность для национальной безопасности России представляет деятельность международного наркобизнеса?**
- 2. Когда и с какой целью была создана Федеральная служба РФ по контролю за оборотом наркотиков в России?**
- 3. Какие факты характеризуют положительную роль деятельности ФСКН России по противодействию наркотизму?**
- 4. Когда и с какой целью в РФ был создан Государственный антинаркотический комитет (ГАК)?**